
 

 

 
Zondag 28 mei 2023, Pinksteren jaar A 

Eerste lezing: Handelingen 2, 1-11 

Evangelielezing: Johannes 20, 19-23 

 
 
Homilie 
 
Beste mensen, 
U zult het waarschijnlijk ook al wel eens aangevoeld hebben: het lijkt erop dat we in een 
maatschappij leven waar mensen elkaar al maar minder verstaan.  Dat Vlamingen en Walen 
elkaar niet verstaan, is al lang een uitgemaakte zaak. Maar ook politici vliegen elkaar voor het 
minste in de haren. Buren kennen elkaar niet meer, relaties lopen op de klippen, mensen 
worden agressief voor een kleinigheid, en soms slaan de stoppen door. Allemaal omdat ze 
elkaar niet meer verstaan of elkaar niet meer willen verstaan, wie zal het zeggen. Dikwijls 
begrijpen mensen elkaar ook letterlijk niet meer, omdat ze ook echt een andere taal spreken.  
Vandaag vieren we Pinksteren. En wat lezen we in het boek de Handelingen van de 
Apostelen?  
Dat iedereen hen hoort spreken in zijn eigen taal: Parten, Meden, Elamieten en ga maar door:  
ze horen allen in hun eigen taal spreken over Gods grote daden. Maar, ik denk dat we ons 
daarbij niet echt een taal-wonder moeten voorstellen. Die Parten, Meden en anderen, dat zijn 
uitgeweken Joden die ter gelegenheid van het Oogstfeest naar Jeruzalem gekomen zijn. En 
hoewel ze misschien al generaties lang niet meer in Palestina wonen, toch spreken ze nog 
altijd Aramees. De taal die ook de apostelen spreken. Maar toch is er sprake van een wonder, 
namelijk dat de apostelen ineens openlijk en enthousiast over Jezus durven spreken. Ze 
vinden daarbij niet alleen gretig gehoor bij die zogenaamde vreemdelingen, die bezoekers uit 
Judea en andere streken, maar ze worden ook gehoord door de inwoners van Jeruzalem zelf. 
Dat blijkt als we het verhaal in Handelingen wat verder lezen: na een toespraak van Petrus 
laten er zich ongeveer drieduizend dopen. 
Beste mensen, het wonder van Pinksteren bestaat erin dat mensen elkaar weer kunnen en 
willen verstaan. Mensen spreken niet langer een vreemde taal die alleen zijzelf begrijpen, nee,  
ze willen luisteren naar elkaar en ze willen er zijn voor elkaar. Met de sterkte van Gods Geest 
kunnen wij, elk op onze eigen manier, met onze eigen talenten, onszelf en ook andere mensen 
in vuur en vlam zetten met de taal die we allemaal kennen, namelijk de taal van de liefde.  
Zo kunnen wij mee bouwen aan een wereld waar het goed is om te wonen. 
Daartoe wil Jezus ons vandaag Zijn Geest en warme gloed over ons blazen. Willen wij dan 
mensen zijn van de Geest, mensen van hoop, van begrip en toewijding voor elkaar.  
Mensen van de Geest zijn mensen die zich laten leiden door Gods liefde, die streven naar 
vrede, die het goede willen voor zichzelf en voor anderen. Mensen van de Geest zijn mensen 
voor wie liefde en vrede en gerechtigheid geen woorden in de wind zijn, maar woorden die 
moeten gedaan worden.  
De woorden van Jezus, de woorden van de apostelen, omzetten in daden. Mensen van de 
Geest zijn mensen die zorg willen dragen voor elkaar, die trouw blijven, die niet opgeven door 
een tegenslag. En het zijn ook mensen die kunnen vergeven en die geloven dat oorlog en haat 
nooit het laatste woord zullen hebben. Met andere woorden, moge wij mensen zijn die willen 
leven zoals Jezus ons heeft voorgeleefd. Naar Zijn oproep in het evangelie vandaag: “Zoals 
de Vader Mij  gezonden heeft, zo zend Ik u.” 
Pinksteren betekent dat de Geest over ons komt met zijn kracht, zijn vreugde, zijn vuur, zijn 
wijsheid en zijn durf, zodat we echt mensen naar Gods plan kunnen worden. Mensen met 
geloof, die willen leven in het spoor van Jezus. Mogen we allen zulke Pinkster-mensen zijn. 



De vruchten van de Geest handen en voeten geven, dat is wat God,  wat Jezus aan ons en 
aan alle mensen vraagt. Het zijn de vruchten die Jezus ons heeft voorgeleefd, en die ook aan 
ons zijn toebedeeld: samenhorigheid, vriendelijkheid, dankbaarheid, waarheid, vergeving, 
trouw en vriendschap. 
Als iedereen die vruchten van de Geest zou naleven, als Gods Geest zo door iedereen zou 
mogen stralen, zou de wereld alleen maar gelukkiger worden. Laten we dus vurig bidden dat 
Gods Geest over ons en over al onze medemensen moge komen.  Wat een hemel op aarde 
zou de wereld dan zijn. Willen wij er, in Gods naam, in blijven geloven. Amen.  
  
Charel Verhoeven 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


